

Z mé cesty.

Píše Olga Štastná.

(Pokračování.)

V sobotu, první den zahájení sjezdu J. Č. D., podobala se pěkná Česko-Národní Síň, chlouba clevelandských Čechů, kde sjezd měl být odbyván, volkémú oulu a pilné včelíčky scházely se ze všech stran již kol osmé hodiny, neb se chtěly sestry ještě vzájemně přivítati, obzvláště ty, které již po vícekrát se na sjezdech byly sešly.

Milé a upřímné zdravily se sestry, i slze radosti viděti bylo v oku některých starších členkyň, radosti že jim ještě dopřáno se sejtí. I mně dopřáno milé přivítání od starších členkyň, které se byly těšily na matku, ale když ona nepřijela, těšily prý se, že aspoň její deuru poznaly. Ještě před zahájením měla jsem čas prohlédnouti si velmi prakticky a i nádherně zařízenou síň. Po deváté hodině zahájena schůze a všechny sestry povzbuzeny k práci mnohými telegramy, které zvěstovaly, že český svět běže zájem v práci sjezdové, a s velkým nadšením očekává práci příštích dnů. První den nepřikročeno k skutečné práci oprav stanov. Byly odbírány pověřující listiny, ustanovení rozličných výborů, přijata zpráva Ústředního Výboru za práci vykonanou od posledního sjezdu před šesti lety. Za hospodaření jmenovaného výboru proneseny mu díky. V poledne pozvány sestry do dolejší síně, kde připraven pravý český oběd, díky dobrým kuchařkám. Po celou dobu sjezdu byly sestry hosty sborů clevelandských, obědy a svačiny po odpoledním zasedání připraveny v síni. Takto bylo mnoho času ušetřeno mezi ranním a odpoledním zasedáním a na večer po svačině byly již sestry opět pohromadě, připrave-

né na zábavy, které nám sbory clevelandské připravily. Pro nás bylo takto největší pohodlí, ale abohé kuchařky, — v srpnu vařiti pro 200 osob, není žádný med. Kuchařky zkoušely nejvíce, doufáme však, že poznaly že práce jejich aspoň je oceňována. První večer bylo slavnostní uvítání četných zastupitelů a hostů, k čemuž mimo uvítacích řečí připraven pěkný program, sestávající z hudobních úsl. V neděli uspořádán volký výlet do zahrady v East Cleveland, kde se sestry ještě více seznámily s novými sestrami a bylo viděti že se sestry již těší na práci příštího dne. V pondělí 3. srpna tedy sjezd opět zahájen a myslím že není třeba bych zde vysvětlovala práci sjezdovou, neb myslím, že toho to zajímalo, sledoval již tenkrát zprávy, které podávány ve všech časopisech. Krok ku předu dle mého přece učiněn, když Jednota prohlašuje, že sestává z volně myslících žen. Ale přec jest viděti, že ještě více se mohlo učiniti, kdyby ta naše krásná hesla též mezi sestrami prováděna byla a ne úzkostlivě udržována mezi deskami našich stanov. Nemohu se zdržeti poznámky, že jsem byla v mnohém zklamána a nejen já, ale mnoho sester. Očekává se, že na sjezdu, kde se sejdou nejrozumnější a nejschopnější sestry jednotlivých sborů, že se skutečně jen v zájmu Jednoty bude nezištně pracovati.

Jest nám ještě mnoho se přiučiti, musíme dáti stranou všechny osobní choutky, nenávisť přiváděnou na tu neb onu sestru, proč, proto že jest z toho neb onoho města, neb sboru, ano musíme se i varovati, toho čeho nedůstojno ženy, politicky jednati jen ve svůj prospěch. Nám potřeba jest sejtí se ku společné poradě a ne držeti sjezd proto, by stříznosti chované po celých 6 let se zde vyrovnávaly. Takto často není možno při vši dobré vůli úřednictvu se zachovati, a ještě za těžké úřadování sklidí si nevděk.

Tu potřeba je držeti se hesla "Nechť jinému co sám sobě nepřejdeš, by ti bylo činěno". Musíme ale začíti i tuto doma v jednotlivých sborech a pak lépe přenesena bude ta dobrá vůle na sjezd, tak že radujeme-li se z výsledku naší práce nyní, při příštích sjezdech budeme míti skutečné práva se radovati.

O pobavení naše postaraly se sestry clevelandské, a díky jim, strávila jsem v jejich městě mnohé příjemné chvíle. Dvakrát seznání hosté na zábavu pořádanou v East Clevelandu v Sokolské Síni. Jednou hostily nás všechny sestry "Damské Besedy" v zahradě pana Hrubého. Jednou byly jsme opět hosty sester sboru na divadelním představení v krásném letním divadle, kde jsme viděly operetu "The Gissha".

Neflépe se mně zamlouvala jízda po městě pro nás připravená, při které provedeny jsme byly přes celé město Cleveland, sem i tam, městem i kol města.

Dámy vyjednaly, aby čtyry pouliční káry pro nás do síně přijely a společně jsme se veselé bavily při tříhodinové prohlídce městem. Konduktor v každé káře vyvolával nám zajímavá místa kol kterých jsme jely. Napřed skrze město kol všech hlavních obchodních budov, přes "Public Square", kde stojí krásný pomník padlým vojínům a námofnikům naší vlasti, do East Cleveland po břehu jezera Erie v residenční části, kde viděti jsme též dům bývalého vůdce republikánské strany Mark Hannay, dům Rockefellerův a mnoho jiných, pravých zákuků. Jely jsme též po Euclid Avenue na zpáteční cestě. Tato ulice má být jednou z nejkrásnějších ulic v Americe, kol všech parků, škol a napsel kol hřbitova, kde z dáli již je viděti krásný pomník, postavený

na památku presidenta Garfielda. A pak zpět přes Newburg, kde olejny továrny a všechny takovýto průmysl aosťředěn. Viděly jsme tedy ty nejpěknější ulice Clevelandu i naopak. Zábav tedy pro nás uspořádáno dost a dost a v poslední den ještě jednou společně sejtí na Euclid Beach. Mimo všech zábav pro ogou společnost připravovaných, stárali se vůbec všichni Češi clevelandští, by nám pobyt náš u nich co nejvíce zpříjemnili. Tiché chvíle odpočinku, strávené u naší milé hostitelky počítám též za jednu z nejpříjemnějších, neb štěstěna dopřála mně tak dobrou společnici na byt, že jsme se i na chvíli doma těšily. Též rodině pana Šefrie platí moje nejvroucnější díky za laskavé pohostění a vyjádru v rodinném kofáče až za město Cleveland. V úterý ráno bylo se nám rozloučiti, a těšilo nás všechny, že přes mnohé nedorozumění, bez kterého není možno práci konati (a čím dříve se s myšlenkou tou spřátelíme, tím lépe budeme pokračovat), rozešly se sestry všechny co nejraději, přaje každá všem mnoho štěstí a sobě brzkého shledání. Přec není možno se sestrami 10 dní pracovati a pak jen tak se rozejíti. Poznámé v každém srdci dobro a já obzvláště nevím, mýlím-li se, ale myslím že ne, vždy věřím, že najdeme to co hledáme. A proto sestry, snažme se jedna i druhá, hledejme jen to dobré. Chicagské sestry opět vrátily se společně. Litovala jsem, že nejedu s nimi, ale možná že bylo také tak dobře, neb dle pozdějších zpráv je prý žádný po cestě nezlobil. Ale to jest tím že byly všechny unavené a ne snad že já s nimi nebyla. Příště povím vám o své cestě do Detroit a Buffalo, pro mě první cesta na loď, krásnější jsem nikdy neuzila.

DOPIS

Saline Center. — Rozmilé Wilberské! Tak ten volební boj máme odbyti, vítězství na obou stranách ve všech státech, jen my v tom našem okresu jsme zvolili všechno co bylo na demo- a populistické tikeť, tak že máme všechno dvojčeta. Slibují však že budou dělat dobrotu, což také od nich očekávám, že to splní. V pádu že nebudou dobře jednat, pak je někde vykoupáme, ale nemyslete že v pivovaru, to by byla moc mírná koupel. Table County option mne letos dostala. Byl jsem vždy proti tomu, volit do zákonodárství advokáta, neb oni prý vždy nechají v zákoně někde dvířka, aby se to dalo vykroutit. Nu ale při letošním volbě jsem svůj úsudek dal stranou a volil pro advokáta, s tou nadějí, že té County option nedá příležitost, aby měla někde dvířka, kudy by se protáhla, neboť ona ta mrška prohibice velkou prostoru nevyžaduje, oni ti její hlasatelé nejraději zadem, do uličky, by je žádný neviděl. — A což vy páni, zvolení do toho zákonodárství, aby se také pokusili o nějaký ten zákon pro to ženské právo, ale v tom způsobu jako se to stalo mému kamarádovi a příteli. Ona jeho něžná manželka mu vtoukala ženské právo válečkem co je na váleční nudi do hlavy a když si šel stěžovat k soudci, ten mu řekl že je muž, že se nemá nechat tak tlouci. On na to pravil, že nemá právo ženě nic takového vrátit, to že je proti zákonu. Zdáli v tom byla duševní síla, když s tím válečkem ten můj přítel dostal, to mi nikdy neřekl, ale elektrika prý mu svítila, tu prý viděl i sílu její prý cítil. Toť se rozumí, že takhle by to bylo jednostranné, že v tom pádu by muselo být právo na obou stranách, aby ty boučance mohl jeden druhému vrátit. Vždyť přec to není když se taková záležitost správi doma. Pak máme vše-

Jste zván

byste se stal jedním z našich zákazníků. Zasláme Vám pozvání toto, jelikož výhody, jaké nabízíme při čekovém účtu, budou pro Vás k velikému dobru. Víme, že když platíte budete účty své čekat, bude to bezpečnějším pro Vaše peníze, bude to pohodlnějším a zároveň budete moci účty své přesněji vésti. Navštivte nás a my rádi si o tom s Vámi pohovoříme. — Platíme tři procenta úroků ze vkladů, které uloženy jsou po šest měsíců neb déle.

24117

Citizens State Bank
DORCHESTER, NEB.

...NÁRODNÍ



Besedník a Deklamátor
ČESKO-AMERICKÝ.

Sbírka proslavů a deklamací, vážných i žertovných, pro dospělé i mládež.

Pozůstává ze tří dílů, jak následuje:

Díl I. Proslavy a deklamace válečné. Oddělení první obsahuje veršované proslavy k slavnostem spolkovým, zcela původní, vesměs od A. Jandy. Oddělení II. Čítá 44 deklamací vážných a příležitostných, částečně původních a ostatní vesměs pro americké poměry u pravých neb přispělobných. Tento díl čítá 128 stran a stojí brožovaný 25c.

Díl II, má na 228 stranách 66 žertovných deklamací pro pány a 25 deklamací pro dámy, částečně původních, nikde jinde se nenalézajících a ostatní upravené pro naše česko-americké potřeby. Cena tohoto dílu jest 30c.

Díl III, jest besedníček pro mládež a na 160 stranách čítá v prvním oddělení 112 deklamací žertovných i vážných pro dítku mládež a v druhém oddělení 59 deklamací vážných i žertovných pro mládež dospělejší. Je to nepostrádatelná pomůcka k pořádání českých zábav a besídek. Díl tento stojí 25 centů.

Všechny tři díly v jednom svazku, v dobré a silné vazbě pouze 85c.

Ke koupí u všech jednatelů, jakož i vydavatelů:

NÁRODNÍ TISKÁRNA,
509-511 South 12th Street, OMAHA, NEB.

1884—1907
Jan F. Špírk
veřejný notář
WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilký peněz obstarávají se bezpečně do všech částí Evropy. Přepřavní listky prodávám pro všechny ženské společnosti. — Odbor posezmkový řídí p. V. O. Špírk. Posazmky roadřlných družstev a osn, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

Farmáři, pozor!

Přijďte se podívat na naši novou sýpku z galvanizované ocele, která nerezaví, nepropouští krysy a nehnil je a v ní obilí snadno se skládá právě tak jako snadno s ní se vybírá. Jest lacinější nežli dřevěná a déle vydrží. Máme na skladě "Iowské ocelové brány," nejlepší to farmářské brány v trhu. Jsou nezničitelné, laciné a vytrvají provězy. Na požádání zašleme katalog s cenami svého zboží spolu s dorozumím. — Kupte si svůj kryt, své dveřní a okenní rámy, stavební dříví a cement u nás, čímž ušetříte peněz. 17-17

Rogers Lumber Co.,
Dorchester, Nebr.

Dr. F. J. Stejskal,
český lékař
a ranhojič.
CRETE, NEBRASKA.
Úřadovna nalez se nad
Stejskova lékárnou
TELEFONY:
Office: Black 175.
1117 Residence: 174.

B. V. KOHOUT
český právník
WILBER, NEBRASKA.
Úřadovna v třetí poschodí Janouškova ulice
Přijímá volání z domovního sílu před
okružními a státními sbory, jakož i vzhled
ke soudu Spojených států.